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Les structures de sport « indoor »
Question écrite n° 33906

Texte de la question

M. Stéphane Viry interroge M. le ministre de l'économie, des finances et de la relance au sujet du soutien aux
structures de sport indoor. En effet, les entreprises consacrées à ces sports indoor restent discrètes, comparées
à d'autres secteurs économiques, alors qu'elles sont parfois plus touchées par la crise. Ces entreprises ont bel
et bien subi toutes les mesures de fermetures administratives successives. Les entreprises de loisir indoor ont
été les premières à fermer en mars 2020, les dernières à ouvrir en juin 2020, puis de nouveau les premières à
être refermées en octobre 2020. En l'espace de trois mois, ces entreprises doivent faire face à une baisse
significative de chiffre d'affaires qui peut être de 100 %, tout en étant redevable de leurs charges fixes comme
les loyers et prêts. Malgré toutes les aides et les subventions accordées par les différents échelons des pouvoirs
publics, la trésorerie de ces entreprises est plus que fragilisée et en danger. Afin d'éviter la mise en place d'un
trop grand nombre de procédures judiciaires dites de sauvegarde, ces entreprises demandent la mise en place
d'un fonds de sauvegarde dédié à leur secteur économique. Les mesures mises en place actuellement sont
certainement insuffisantes au regard de la perte de chiffre d'affaires, et des investissements en cours de
paiement. Les entreprises de sport indoor, c'est-à-dire les loisirs du type « trampoline », les parcs de jeux pour
enfants, les lasers game, les bowlings, les escape-games, les espaces rooms ou les loisirs du type « simulation
», sont aujourd'hui à l'arrêt total. Malheureusement, en raison des mesures sanitaires et de confinement,
décidées par les pouvoirs publics, et de par la saisonnalité inversée vis-à-vis des loisirs extérieurs, les
entreprises de loisir indoor vont connaître une saison 2020 quasiment blanche. Il lui demande dans quelle
mesure le Gouvernement soutiendra cette filière économique quelque peu oubliée des premières mesures de
soutien.

Texte de la réponse

Au début de la crise sanitaire, en mars 2020, le Président de la République et le Gouvernement avaient affirmé
que l'Etat répondra présent pour soutenir les entreprises devant faire face aux mesures visant à freiner la
propagation du virus. L'Etat a répondu présent. Présent pour protéger la trésorerie des entreprises, présent pour
protéger les emplois, présent pour préserver le pouvoir d'achat des Français. Avec une croissance 2021 de 7 %
et un taux de chômage à 7.4 %, cette protection a montré son efficacité. Depuis le début de la crise, le soutien
de l'Etat aux entreprises s'élève à près de 230 milliards d'euros : activité partielle ; exonération de charges ;
prêts garantis par l'Etat ; fonds de solidarité ; aides au paiement des coûts fixes ; etc. Précisons en outre que le
ministre a tenu à échanger quotidiennement avec les entreprises, les fédérations, les collectivités, les
associations, afin d'adapter les aides économiques et de répondre à leurs inquiétudes légitimes. Ces échanges
ont par ailleurs permis de bâtir le plan de relance présenté à l'été 2020 qui a permis au pays de connaître de
très bonnes données économiques rappelées plus haut.
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